

# 廣播處長死撐《頭條新聞》非新聞

## 無視港台節目捏造事實 政界促跟進處理投訴

港台節目《頭條新聞》抹黑警隊引起社會極大憤慨，惟廣播處長梁家榮昨日向港台員工發信，聲稱由上月1日至本月8日，該節目收到3.4萬宗讚賞和6,500宗投訴，同時稱《頭條新聞》「絕非新聞報道」，而是「反映社會脈搏和讓觀眾舒氣釋懷」的「劇種」，又聲言會「虛心」查找「有待改善之處」。多名政界人士昨日接受香港文匯報訪問時批評梁家榮態度傲慢，顯然未有反省，要求梁家榮要持平處理投訴及跟進《頭條新聞》的問題。

香港文匯報記者 郭家好

《頭條新聞》早前兩集內容以所謂「警方訊息」，以不實傳言抹黑警方，侮辱警方是「垃圾」，面對疫情「貪生怕死」卻坐享大量防護裝備等。市民以至警方對此均表不滿，要求梁家榮跟進。港台顧問委員會在收到市民投訴後，主席陳建強亦兩度去信梁家榮了解，惟梁家榮首先找下屬「代行」，其後更索性「不讀不回」，卻在昨日就此向港台員工去信。

### 指誣警節目僅「劇種」讓民釋懷

梁家榮在該信中稱，過去3個星期，社會不同群組對《頭條新聞》內容表達關注，「意見紛陳」，並重申《頭條新聞》「絕非新聞報道節目」，內容特色是「諷刺和針砭時弊」，這類「城中少有的劇種」，「反映社會脈搏和讓觀眾舒氣釋懷」。

他續稱，新一輯《頭條新聞》啟播後，上月1日至本月8日共收到3.4萬宗讚賞，另有6,500宗投訴和100宗意見，並聲言任何節目均須不停完善，會「珍視每宗回饋」，每宗投訴亦會按現行機制審視處理，「必須經常自省，虛心接受投訴，查找有待改善之處。」

梁家榮又稱，「絕對體恤」其他部門在過去一段日子的辛勞和難處，希望部門與部門之間「互相理解」，各司其職，更好服務市民。

「公營廣播關注組」表示，對梁家榮的言論感到極之不滿，指從信的字裡行間看見梁家



▲廣播處長梁家榮 資料圖片

▲警方早前指港台《頭條新聞》的「警方訊息」環節疑抹黑警隊。 資料圖片

榮並不「虛心」，直指梁家榮並不覺得《頭條新聞》以捏造事實、以偏概全的內容肆意攻擊政府和部門的手法卑劣有問題，反繼續包庇《頭條新聞》。

### 「關注組」批「上樑不正下樑歪」

對於梁家榮在信中稱，希望政府部門之間「互相理解」，「關注組」批評梁家榮並沒有看到港台在撕裂社會，攻擊異己，是「上樑不正下樑歪」，強烈要求梁家榮立即下台。

「關注組」表示，過去6個月對港台節目發出超過1.6萬個投訴或建議，但梁家榮的回應反映了港台管理層與員工仍然冥頑不靈，呼籲政府立即檢討和改革港台，還香港人一個真正的公營廣播機構。

### 資媒會批梁冥頑不靈

資深傳媒人員聯誼會（資媒會）批評，港台製作的《頭條新聞》內容歪曲事實、誤導觀眾，尤其嚴重抹黑警隊，引起廣大市民和警務人員的不滿，但梁家榮的信「玩弄數字遊戲，為不斷播毒的《頭條新聞》護航狡辯，拒不改正」。資媒會「港台節目關注

組」質疑有關讚賞和投訴數字的真確性，對梁家榮冥頑不靈的態度表示強烈不滿。

就梁家榮稱《頭條新聞》特色是諷刺、針砭時弊，資媒會「港台節目關注組」質問梁家榮：「試問《頭條新聞》有過諷刺暴徒、反對暴力嗎？該節目從來不諷刺亂港反對派，哪怕他們在立法會打人罵人，在市面到處打砸搶燒，港台也一直視而不見，它的矛頭一貫地指向特區政府，甚至指向中央。港台這等劣行，廣大市民屢見不鮮。」

資媒會「港台節目關注組」指出，梁家榮企圖以「撒豆成兵」的拙劣招數為《頭條新聞》撐腰，開脫它禍害香港社會的惡行，蒙混過關，認為這個背離民意的企圖是不會得逞的，「可以說，這是現代版的『指鹿為馬』，硬說不是新聞節目就可以將歪曲事實誹謗別人撕裂社會的責任推個一乾二淨嗎？」

### 陳恒鑰籲要認真反省

民建聯立法會議員陳恒鑰指出，港台身為政府部門卻被警務處投訴，情況實屬罕見，並批評梁家榮的態度傲慢，一個電台節目可以接獲數千宗投訴，顯然是已經病入膏肓，

投訴港台事件簿	
時間	事件
2019年7月	港台員工在節目《視點31》結束前罵何君堯「不配做議員」，數名市民透過公開投訴渠道作出相關投訴。
2019年8月	數十市民到港台示威，批評港台有明顯泛暴政治傾向。
2019年10月	香港資深傳媒人員聯誼會獲355位傳媒界人士聯署，去信商務及經濟發展局局長邱騰華，投訴香港電台製作的節目成為「反中亂港」平台。
2019年11月	有36宗投訴不滿港台節目《C Hing 祠堂》中，有節目主持涉嫌揶揄香港警察總部被示威者包圍、唆使在場者衝擊警總。
2020年1月	香港政研會發起包圍港台行動，批評港台立場偏頗，並將「一人一封」投訴信交予香港電台。
2020年2月	警務處處長鄧炳強去信廣播處長梁家榮，投訴港台在2月14日播出的《頭條新聞》，特別是一個名為「警方訊息」的環節，多次以嘲諷形式抹黑警隊於抗疫期間的工作。
2020年2月	通訊辦由2月15日至18日，共收到200多個涉及港台電視節目《頭條新聞》的投訴。
2020年2月	港台DJ黃冠斌在社交網站貼出一張高舉「黑警死全家」的賀年揮春，及捧着「願榮光歸香港」的蛋糕，被市民投訴。
2020年3月	警方再去信香港電台，向廣播處長梁家榮投訴港台節目《頭條新聞》內的「警方訊息」環節，令觀眾對警隊產生錯誤看法及誤解警隊。
2020年3月	「公營廣播關注組」到香港電台抗議及遞交請願信，批評港台節目質素惡化、不盡不實，要求改革港台，撤銷《頭條新聞》和《鏗鏘集》。

資料來源：香港文匯報資料庫

整理：香港文匯報記者 郭家好

才會令社會要求跟進。

他呼籲梁家榮今日與港台顧問委員會進行會議時，要認真反省及檢討問題，不要消極及怠慢處理。

### 顏汶羽：確保港台節目無誤導

民建聯副秘書長顏汶羽指，梁家榮身為廣播處長應正視每一個意見，特別是批評的意見，同時要認真反思為何社會上會出現這種想法，並建議梁家榮要在批評和讚賞中間取得平衡，確保港台節目發放的資訊是正確且沒有誤導。

## 涉網騙60萬元貨 「彈票黨」兩人落網

香港文匯報訊（記者 蕭景源）警方破獲空頭支票網購名牌手袋及新款手機詐騙案，拘捕一男一女兩名本地疑犯，詐騙貨物價值約60萬元。警方表示，最近接獲約20個報案，受害人網上放售名貴手袋、最新型號手提電話等貨物，由於價值不菲，騙徒以現金支票交付。「貨銀兩訖」後，貨主卻被銀行通知「彈票」。

被捕疑犯包括一名21歲姓杜本地男子及一名32歲姓吳本地女子，警方在兩人身上檢獲一批懷疑涉案支票及一個約值2.5萬元的名牌手袋。

警方新界南總區刑事部人員經深入調查，於3月11日

下午5時展開行動，於尖沙咀加連威老道與漆咸道南交界，趁交收進行時拘捕這兩名疑犯，涉嫌「以欺騙手段取得財產」，並在被捕女子身上檢獲一張屬於他人的身份證，涉嫌「管有他人身份證」罪。兩疑犯正被扣留調查。行動仍在進行中，不排除有更多人被捕。

警方呼籲市民及商戶進行網上交易時，應向銀行核實轉帳交易是否已經完成，如買家或賣家催促盡快完成交易，便應提高警覺。

如懷疑受騙，市民可致電「防騙易」熱線18222查詢。

## 貸款騙局呢3人88萬元 警拘6漢檢毒品

香港文匯報訊（記者 蕭景源）詐騙集團假扮銀行職員作電話推銷，聲稱可以低息貸款，但要先交付保證金，至少3名市民上當，被騙款項達88萬元。警方接獲受害人報案，追查後一連三天採取行動，拘捕6名詐騙集團成員，並檢獲一批毒品。警方呼籲其他懷疑受騙的市民與警方聯絡。

被捕6名男子（26歲至41歲），同涉串謀詐騙被扣查，其中3名26歲至30歲男子在一輛私家車內同被捕，警方在車內檢獲約23克懷疑可卡因毒品，總值約3萬元，3人另涉販毒罪被扣查，案件交由西區警區重案組跟進。

警方3月上旬接獲數名男子報案，指於去年12月接獲

詭稱銀行職員的推銷電話，聲稱可為客戶提供低息貸款，但受害人要先交出一筆金錢作為保證金，以獲得銀行貸款，保證金會以票方式歸還，但受害人繳付保證金後，發現未能取得貸款，期票亦未能兌現，騙徒則失去聯絡，懷疑受騙而報案，警方估計詐騙案最少涉及3名受害人，共涉金額約88萬元。

西區警區重案組接手調查，根據線報及經深入調查後，本周一（9日）開始一連三天在全港多處地點展開拘捕行動，先後拘捕6名懷疑詐騙集團的本地男子，案件仍在調查中，不排除有更多人被捕。現呼籲市民如懷疑曾墮入低息貸款騙局，可致電3660 6611與調查人員聯絡。

## App「啱」行車證「電子肉乾」下周試行



香港文匯報訊（記者 成祖明）警方以往以手寫的形式向違例泊車者發出定額罰款通知書（俗稱「牛肉乾」），上月共發出14萬張，按月增加四成。不過，在2015年至2019年間，約有6,000張至9,000張「牛肉乾」因手民之誤等原因而註銷。

警方為減少有關問題，將於下周一（16日）起推行「電子定額罰款通知書先導計劃」，發出電子「牛肉乾」，以提高執法準確度。灣仔、將軍澳、深水埗警區將率先進行此計劃，約60名交通督導員參與，預計於4月中擴展至全港21個警區，屆時共340名交通督導員參與。

### 列印告票曝曬數月不褪色

警方昨日向傳媒示範發出電子「牛肉乾」的程序。交通督導員會透過流動電話應用程式，掃描新行車證上的二維碼或輸入車牌號碼，以定位程式記錄位置，再拍攝現場圖片，最後利用便攜式打印機即時列印告票。



▲署理高級警司聶凱騰，展示如何以流動電話應用程式配合便攜式打印機即時列印告票。 香港文匯報記者 攝

▲交通督導員示範以手機應用程式，掃描新行車證上的二維碼或輸入車牌號碼後，利用便攜式打印機即時列印告票。 香港文匯報記者 攝

交通總部（交通管理及違例檢控科）署理高級警司聶凱騰介紹，電子「牛肉乾」計劃斥資800萬元，而新舊告票的內容一樣，不涉及車主個人資料，而付款及查詢程序與以往無異，惟告票的號碼則有少許分別。電子告票紙質為感熱紙，經過測試浸水一天和曝曬數個月都不會褪色。

他續說，新行車證會設有經加密的二維碼，只有警方的手提電話內應用程式才能感應，相關儀器須於執勤時領取、落更時交還。採用電子告票後，有關資料經加密後，會自動傳送到警方後端電腦系統，並不會儲存在手提電話內，如遇上任何困難，會發出手寫告票。

交通總部（交通管理組）總督察鍾潔盈補充，手提電話設有雙重密碼，而資訊系統部收到人員匯報遺失儀器後，可以透過遠端把所有資料刪除。

該計劃將於3個月後作覆檢，不排除會推廣至軍裝警員使用。

# 中國加油 香港加油

## 同心合力 抗疫必勝

### 向前線醫護人員致敬

香港禪宗學會  
梁玉芳 林兆煒致意  
二零二零年三月十三日

## 參加新民黨初選 李梓敬退自由黨

香港文匯報訊（記者 文根茂）立法會選舉將於今年9月舉行。早前公佈容許黨外人士參加的新民黨初選昨日截止報名，自由黨的李梓敬表示已報名參加新民黨新界東初選。不過，自由黨黨魁鍾國斌指出，該黨不接受李梓敬跨黨參選，亦不接受「雙牌頭」安排，李梓敬昨晚表示將退出自由黨。

新民黨早前宣佈，黨內初選將開放予黨外人士，倘非黨員勝出初選，則必須入黨及代表新民黨出選，倘其他政黨人士代表新民

黨成功勝出立法會選舉，則需要退出其他黨籍。李梓敬昨日在facebook只限朋友瀏覽的帖文宣佈，已報名參加新民黨新界東初選。他表示，希望透過參與今次初選，和其他候選人交流政策，以及對香港的願景，找尋出對香港未來更合適的道路。

據了解，李梓敬同時去信自由黨要求暫時凍結黨籍，並申請於立法會選舉以自由黨及新民黨「雙牌頭」參選。

### 自由黨：不接受跨黨參選

鍾國斌昨日強調，自由黨不會接受跨黨參選，亦不接受「雙牌頭」安排，又稱李梓敬僅知會了黨內領導層，但沒有得到授權或同意就報名，亦未收到李梓敬的退黨申請，做法不尊重自由黨。該黨會盡快召開中委會會議，決定是否革除其黨籍或採取其他行動。

參與新民黨初選的還有公民力量的林宇星、陳志豪及現任立法會議員容海恩。